



Міністерство освіти і науки України
ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти»
Хмельницька облспоживспілка
Хмельницький кооперативний торговельно-економічний інститут
Львівський торговельно-економічний університет
Полтавський університет економіки і торгівлі
Вінницький кооперативний інститут

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СЬОГОДЕННЯ У СФЕРІ ФІНАНСІВ, ОБЛІКУ ТА АУДИТУ

*Матеріали
VIII Всеукраїнської науково-практичної конференції*



**23 травня 2024 р.
м. Хмельницький**

УДК 004:336:657
ББК 65.9(4УКР)26

Рекомендовано до друку рішенням вченої ради Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту від 21.06.2024 р.

Рецензенти:

Савіцький Андрій, д.е.н., доц., завідувач кафедри менеджменту ВСП «Хмельницький політехнічний фаховий коледж Національного університету «Львівська політехніка»

Мельничук Ірина, к.е.н., доц. кафедри доцент кафедри обліку та фінансів Університету економіки і підприємництва

Редакційна колегія: *Телячий Юрій, д.іст.н., професор, президент Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту; Матвеев Андрій, к.іст.н., доц., віце-президент Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту; Замазій Оксана, д.е.н., проф., проректор з наукової роботи Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту; Ляшук Катерина, к.е.н., директор Хмельницького кооперативного фахового коледжу Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту; Джерелейко Світлана, к.е.н., декан факультету управління, підприємства та права Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту; Нікольчук Юлія, к.е.н., доцент, завідувач кафедри фінансів, обліку та аудиту Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту; Сніщенко Роман, д.е.н., проф., професор кафедри фінансів, обліку та аудиту Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту; Нагорний Павло, к.т.н., доц., доцент кафедри фінансів, обліку та аудиту Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту; Лопатовська Оксана, викладач кафедри фінансів, обліку та аудиту Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту.*

Матеріали подані в авторській редакції.

Актуальні проблеми сьогодення у сфері фінансів, обліку та аудиту: тези доповідей науково-практичної конференції, 23 травня 2024 р. Хмельницький: ХКТЕІ, 2024. 454 с.

Збірник містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з актуальних питань стану та перспектив розвитку фінансово-господарської діяльності суб'єктів господарювання в умовах воєнного стану; національного та міжнародного досвіду організації, функціонування і розвитку теорії і практики фінансів, обліку та аудиту; особливостей, проблем та напрямів удосконалення оподаткування діяльності бізнесу, сучасних тенденції розвитку банківського та страхового ринків України, ІТ-технологій та діджиталізації фінансового сектору України.

Електронна версія збірника оприлюднюється на офіційному сайті ХКТЕІ:
<http://www.xktei.km.ua/naukova-diyalnist/naukovi-konferenciyi/>

© Хмельницький кооперативний торговельно-економічний інститут, 2024

© Автори тез доповідей, 2024

ТЕМАТИЧНІ НАПРЯМИ РОБОТИ КОНФЕРЕНЦІЇ

СЕКЦІЯ 1.

СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Антонюк О.І.	17
УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ ЕКОНОМІКИ	
Бабій В.Г., Магалецька І.А.	21
ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В СФЕРІ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ	
Бєлов Г.О.	25
ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ СУБ'ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
Білова Є.В., Бобирь О. І.	27
ПРОГНОЗУВАННЯ ПРИБУТКУ ЯК МЕТОД УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА	
Білоцерківець В.В., Білоцерковець Д.В.	31
ГЛОБАЛІЗАЦІЙНІ ТА ГЛОКАЛІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ В ДОБУ КАТАСТРОФІЧНИХ ЗМІН: ВІД COVID-19 ДО ШИРОКОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ	
Бобирь О.В., Мелюс Д.Д.	33
ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ	
Бойко Р.В.	36
ІНВЕСТИЦІЙНА БЕЗПЕКА РЕГІОНУ В ПЕРІОД ВІЙНИ: ВИКЛИКИ ТА ЗАГРОЗИ	
Бондарук С.Р., Лопатовська О.О.	40
ОСНОВНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА	
Водяницька О.О., Піхняк Т.А.	44
ВИТРАТИ ПІДПРИЄМСТВА: СУТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ	
Воробйов М.О., Демченко В.О.	47
ВПЛИВ ФІНАНСОВОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ НА ІНВЕСТИЦІЙНИЙ КЛІМАТ	

Головач Т.В., Гайдукова В.В.	51
СТАН ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА З ВИРОБНИЦТВА НАПОЇВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
Гонтар О.С., Самарічева Т.А.	55
ФІНАНСОВА СТАБІЛЬНІСТЬ ЄС: АНАЛІЗ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	
Дерека Т.А., Нікольчук Ю.М.	59
ЯК ВІДКРИТИ ТА РОЗВИВАТИ БІЗНЕС В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ?	
Домашов М.О., Брайловський І.А.	62
МЕХАНІЗМ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВ: ФУНКЦІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ	
Драч А.В., Нікольчук Ю.М.	64
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВ	
Зелінський Р.М.	68
ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНУ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ У СФЕРІ ЗМІЦНЕННЯ ОБОРОНОЗДАТНОСТІ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ (НА ПРИКЛАДІ ЛІТИНСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ)	
Казан Т.В., Нікольчук Ю.М.	72
ВДОСКОНАЛЕННЯ СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВ	
Карапінка М. І., Матвєєв О. Д.	76
ІНСТРУМЕНТИ РЕГУЛЮВАННЯ МІГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНО-КАДРОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ	
Карпець А.М.	80
ГРАНТИ ВІД ДЕРЖАВИ ЯК ІНСТРУМЕНТИ ПІДТРИМКИ РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ	
Катаєва С.	86
СПІВРОБІТНИЦТВО УКРАЇНИ З ФІНАНСОВИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ	
Клюєва В.С., Брайловський І.А.	90
ЛІКВІДНІСТЬ І ПЛАТОСПРОМОЖНІСТЬ У СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА	
Куцак С.В., Косарецький Є.І.	92
АНАЛІЗ МЕТОДОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОЦІНКИ ШКОДИ ТА ЗБИТКІВ, ЗАПОДІЯНИХ ВНАСЛІДОК ВОЄННИХ ДІЙ	

Лупак Р. Л.	95
ІДЕНТИФІКАЦІЯ РИЗИКІВ В КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ БІЗНЕС-ПРОЄКТІВ	
Мазур-Надопта Д.В., Сніщенко Р.Г.	98
УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА	
Мельничук І.І.	102
ЦИФРОВИЙ ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПАСПОРТ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ	
Михайлик О.М., Рущак Є.О.	104
КРЕДИТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВІЙНИ В УКРАЇНІ	
Мицак О.В., Зінь Н.А.	108
ФІНАНСОВА ПОЛІТИКИ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
Морозова О.М., Морозова Л.П.	112
ДЕРЖАВНИЙ БОРГ УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМИ І РЕАЛІЇ СЬОГОДЕННЯ	
Нестуля Ю.О., Лапечук О.А., Педченко Н.С.	116
ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ ВИКОРИСТАННЯ БЕНЧМАРКІНГУ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	
Ноль А.П., Джерелейко С.Д.	120
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ	
Нюнько М. В., Савіцький А.В.	123
СТРАТЕГІЯ ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ПІДПРИЄМСТВА	
Олійник С.В., Боровик П.М.	125
ПРОБЛЕМИ ФІНАНСУВАННЯ ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ В ПІСЛЯВОЄННИЙ ПЕРІОД	
Піскун О.В., Бєлов Г.О.	128
ОСОБЛИВОСТІ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ В УМОВАХ ВІЙНИ	
Піхняк Т.А., Піхняк О.А.	130
РОЛЬ МОНЕТАРНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
Подимаченко Є.О., Савіцький А.В.	134
ПЕРЕШКОДИ У РОЗВИТКУ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ	
Постолак І.І., Бєлов Г.О.	138
УПРАВЛІНСЬКІ АСПЕКТИ ПІДВИЩЕННЯ	

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	
Проскурович О. В.	140
ОЦІНЮВАННЯ РЕНТАБЕЛЬНОСТІ НАДАНИХ ПОСЛУГ МАЛОГО ПІДПРИЄМСТВА	
Рябцев Д.О., Юрко І.В.	144
УКРАЇНСЬКІ ДОМОГОСПОДАРСТВА В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ: СЬОГОДЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ МАЙБУТНЬОГО	
Сивульська Н.М.	148
МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ УКРАЇНИ: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
Шевчик Б.М.	153
НООЕКОНОМІКА: ЧИ МОЖЛИВА ФІКТИВНА РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ ІСТИНИ ЯК ТОВАРУ?	

СЕКЦІЯ 2.

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТА МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ, ФУНКЦІОНУВАННЯ І РОЗВИТКУ ТЕОРІЇ І ПРАКТИКИ ФІНАНСІВ, ОБЛІКУ ТА АУДИТУ

Артюх-Пасюта О.В.	157
СТРУКТУРА ТА ЗМІСТ МСА 220 (ПЕРЕГЛЯНУТИЙ) «УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ АУДИТУ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ»	
Брайловський І.А.	161
ФІНАНСИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ: ТЕОРЕТИЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ СУТНОСТІ	
Верланов О.Ю.	163
ВПЛИВ ВИТРАТ НА ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ	
Горнушкін В.Д., Брайловський І.А.	165
ВПЛИВ ЦІНОВОЇ КОНКУРЕНЦІЇ НА ФІНАНСОВУ СТІЙКІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА	
Грабенко О.В., Туріянська М.М.	167
ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ МІЖНАРОДНОЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ	
Гриліцька А.В., Крат В.О.	169
ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ЯК ЕЛЕМЕНТ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	
Кармазь О.П., Бєлов Г.О.	174
ЧИННИКИ ФОРМУВАННЯ ЦІНОВИХ СТРАТЕГІЙ ПІДПРИЄМСТВА	
Карпенко С.В., Верланов О.Ю.	176
ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ КОНСИГНАЦІЙНИХ ОПЕРАЦІЙ	
Колесниченко О.М., Соловйов І.О.	179
МЕТОДИ ДІАГНОСТИКИ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ПІДПРИЄМСТВА	
Красноступ О.В., Соловйов І.О.	181
РИЗИК-МЕНЕДЖМЕНТ У СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ	
Крот Л.М., Біляєв В.С.	183
ПІДХОДИ ДО РОЗУМІННЯ СУТНОСТІ КАТЕГОРІЇ «ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ»	
Кудрінок С.І., Бєлов Г.О.	188
ОРГАНІЗАЦІЙНІ ПИТАННЯ ОЦІНЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ	

СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	
Кузовов О.А., Соловйов І.О.	190
ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА	
Лопатовський В.Г., Гурин В.А.	192
ДОСВІД АВТОМАТИЗАЦІЇ СКЛАДАННЯ ТА ПОДАННЯ ЗВІТНОСТІ З ОПЛАТИ ПРАЦІ В УМОВАХ ЗАГРОЗ КІБЕРАТАК	
Лопатовський В.Г., Ходак О.А.	196
СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ АВТОМАТИЗАЦІЇ СКЛАДАННЯ ТА ПОДАННЯ ЗВІТНОСТІ З ОПЛАТИ ПРАЦІ В УКРАЇНІ	
Мельниченко Л. Б., Чабанюк О.М.	200
СТАТИСТИЧНА ЗВІТНІСТЬ: ВАЖЛИВЕ ДЖЕРЕЛО ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ	
Палига А. В., Гриценко О.М.	203
ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК	
Пєвнєв М.Р., Соловйов І.О.	205
СТРАТЕГІЧНИЙ ПІДХІД ДО АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ	
Примакін С.Р., Туріяньська М.М.	207
СВІТОВИЙ ДОСВІД РЕГУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ	
Рибалко Д.І., Рябенко Г.М.	210
МІЖБЮДЖЕТНІ ВІДНОСИНИ У СУЧАСНИХ УМОВАХ	
Рубай О.В., Синявська Л.В.	212
МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ	
Рябенко Г.М.	216
БЮДЖЕТНО-ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ У СИСТЕМІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ	
Савчук О.В., Нікольчук Ю.М.	218
СВІТОВИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ ПІДПРИЄМСТВА	
Салига Н.І., Бєлов Г.О.	223
ВПЛИВ ЗОВНІШНІХ ФАКТОРІВ НА ВИНИКНЕННЯ БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВ	
Сапожник Д. І., Демидчук Л. Б.	226
МИТНІ МОНИТОРИНГ І АУДИТ ЯК ІНСТРУМЕНТИ МИТНОГО КОНТРОЛЮ ПІСЛЯ ВИПУСКУ ТОВАРІВ	

Семененко Л.О., Рябенко Г.М.	231
ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ МІСЦЕВИХ ФІНАНСІВ	
Соловйов І.О.	233
НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ТА МЕТОДИ ЗДІЙСНЕННЯ ДІАГНОСТИКИ СТРАТЕГІЧНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ ПІДПРИЄМСТВА	
Трофимець С.В., Туріяньська М.М.	236
АКТИВНИЙ І ПАСИВНИЙ ПІДХІД ПРИ ФОРМУВАННІ ПОРТФЕЛЯ МІЖНАРОДНИХ ІНВЕСТИЦІЙ	
Туріяньська М.М.	238
ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ФОРМУВАННЯ ДЕРЖАВНИХ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОГРАМ	
Чижова О.С., Довжик О.О.	241
ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ: СУТНІСТЬ ТА ОБЛІК	
Ягодзінська О.М.	244
ВПЛИВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ	
Ярошук В.О., Самарічева Т. А.	247
РОЗВИТОК ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ В КРАЇНАХ ЄС: ЕТАПИ СТАНОВЛЕННЯ ТА ВИКЛИКИ	

СЕКЦІЯ 3.

ОПОДАТКУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ: ОСОБЛИВОСТІ, ПРОБЛЕМИ ТА НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ

Боднарюк В.А.	251
ПРИСКОРЕНА АМОРТИЗАЦІЯ ЯК ЗАСІБ ОПТИМІЗАЦІЇ ОПОДАТКУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	
Вітер Д.В., Синютка Н.Г.	255
ВПЛИВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ В ОПОДАТКУВАННІ ТА ЇЇ ПЕРЕВАГИ В УКРАЇНІ	
Лупашко Ю.С., Рябенко Г.М.	258
ФІСКАЛЬНА РОЛЬ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ	
Макаренко І.В., Славкова А.А.	260
ФІСКАЛЬНА РОЛЬ ПДВ У ДОХОДАХ БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ У ВОЄННИЙ ПЕРІОД	
Марчевська Ю.О., Нікольчук Ю.М.	265
ОПОДАТКУВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВІЙНИ	
Чуй І.Р., Забіян В. І.	269
ОЦІНЮВАННЯ ПОДАТКОВОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ	

СЕКЦІЯ 4.
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОГО ТА СТРАХОВОГО
РИНКІВ УКРАЇНИ

Антонюкова Л.В., Лопатовська О.О.	274
ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РИНКУ ДЕПОЗИТНИХ ВКЛАДЕНЬ В УКРАЇНІ	
Білова Є.В., Бобирь О. І.	278
УПРАВЛІННЯ КРЕДИТНИМИ РИЗИКАМИ БАНКУ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ	
Білова Є.В., Бобирь О. І.	281
ФОНДОВИЙ РИНОК УКРАЇНИ: СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	
Бобух М. О., Бобирь О. І.	284
ПРОБЛЕМИ ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ	
Боролюк М.І., Сніщенко Р.Г.	287
ІНТЕРНЕТ-ЕКВАЙРИНГ: ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ І ФІНАНСОВІ РИЗИКИ	
Васільєва К.І., Нагорний П.Д.	292
РОЗВИТОК ТЕХНОЛОГІЙ ОНЛАЙН-БАНКІНГУ ДЛЯ БІЗНЕСУ НА ПРИКЛАДІ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ «CORPLIGHT» В АТ «ОЩАДБАНК»	
Гайдай М.О., Лопатовська О. О.	298
ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ БАНКУ: ОЦІНКА ТА РИЗИКИ	
Герасімова Д.А., Нікольчук Ю.М.	301
ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСУ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УКРАЇНІ	
Горбатюк О.М., Нагорний П.Д.	306
ВПРОВАДЖЕННЯ СТИМУЛЮЮЧИХ ПРОГРАМ В АТ «ОЩАДБАНК» В УМОВАХ ВОЄННИХ ДІЙ	
Дідик А.О., Сніщенко Р.Г.	311
НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ БЕЗГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ У АТ «ОЩАДБАНК»	
Єсіна Н.І.	316
КОНЦЕПТУАЛЬНІ РІШЕННЯ РЕГУЛЯТОРА З ПИТАНЬ ЯКОСТІ ГОТІВКИ В ОБІГУ	

Іванчук А.Ю., Нагорний П.Д.	322
ВИКОРИСТАННЯ КРЕДИТНИХ КАРТОК ЯК ІНСТРУМЕНТУ ПОДОЛАННЯ ТИМЧАСОВИХ ФІНАНСОВИХ ДЕФІЦИТІВ В СІМЕЙНОМУ БЮДЖЕТІ	
Касянюк А.О., Нагорний П.Д.	326
БЕЗПЕРЕБІЙНА РОБОТА СИСТЕМНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ В ПЕРІОД БЛЕКАУТУ	
Коваленко В.В., Колодяжний І. В.	331
РОЗВИТОК НЕОБАНКІВ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ	
Колотуха С. М.	335
НОВІ ФОРМИ КОМЕРЦІЙНОГО КРЕДИТУ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ УМОВ	
Крот Л.М.	337
МАКРОФІНАНСОВА ДОПОМОГА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА БАНКІВСЬКИЙ СЕКТОР	
Крот Л.М., Гармаш Д.В.	341
ВПЛИВ ДЕПОЗИТНИХ ОПЕРАЦІЙ НА ФОРМУВАННЯ РЕСУРСІВ БАНКУ	
Кузьмін Д.В., Весперіс С.З.	345
ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В АПК НА СТАБІЛЬНІСТЬ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ	
Ларіонова К.Л., Антошевська Д. О.	349
НАПРЯМИ ЗНИЖЕННЯ ПРОБЛЕМНОЇ КРЕДИТНОЇ ЗАБОРГОВАНOSTІ В БАНКАХ	
Ларіонова К.Л., Плацідим І.С.	353
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ЗДІЙСНЕННЯ ОПЕРАЦІЙ БАНКУ З ЦІННИМИ ПАПЕРАМИ	
Ляшук К.П.	357
СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
Матвієнко С.В.	361
ПРИНЦИПИ УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ БАНКІВСЬКОЇ УСТАНОВИ	
Орехова Т.С., Сніщенко Р.Г.	364
ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА БАНКУ В ПЕРІОД НЕСТАБІЛЬНОСТІ ЕКОНОМІКИ	
Панчук В.І., Нагорний П.Д.	368
НОВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ БЕЗГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ	

Проскурович О.В., Пашковська В.Д.	373
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ	
Сніщенко Р. Г.	377
МАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ	
Томашук І.В.	381
ОСОБЛИВОСТІ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА	
Федюнін Д.Д., Джерелейко С.Д.	385
НЕОБАНКИ: СУТНІСТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	
Шевчук А. В., Нікольчук Ю. М.	390
СУЧАНІЙ СТАН ВІТЧИЗНЯНОГО РИНКУ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ	

СЕКЦІЯ 5.
РОЗВИТОК ІТ-ТЕХНОЛОГІЙ ТА ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ФІНАНСОВОГО
СЕКТОРУ УКРАЇНИ

Адонін С.В., Кловак В. С.	395
ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ ЯК ЧИННИК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЇЇ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ	
Бондаренко В.М., Брайловський І.А.	400
РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ	
Городня Т.А.	402
ЦИФРОВІЗАЦІЯ ТА ЇЇ РОЛЬ У ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ	
Дудченко В. С., Поліщук О. С.	406
ФІЛОСОФСЬКИЙ АСПЕКТ РОЗВИТКУ ІТ-ТЕХНОЛОГІЙ ТА ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ У ФОРМУВАННІ СУСПІЛЬСТВА ЗНАНЬ	
Засаднюк С.А., Нагорний П.Д.	410
ІННОВАЦІЇ У ПЛАТІЖНИХ СИСТЕМАХ: МОБІЛЬНІ ПЛАТЕЖІ	
Коваленко В.В., Бондаренко Д.А.	415
РОЗВИТОК РИНКУ ВІРТУАЛЬНИХ ВАЛЮТ В УКРАЇНІ	
Кригульська Т.Б.	418
ЦИФРОВІ ФІНАНСОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ УДОСКОНАЛЕННЯ СФЕРИ ФІНАНСУВАННЯ	
Кульчинська Т.В., Верланов О.Ю.	420
ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ У ФІНАНСАХ: СУЧАСНІСТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	
Лазаренко В.І.	423
ХРОНОЛОГІЯ РОЗВИТКУ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ФІНАНСОВИХ ОПЕРАЦІЙ В УКРАЇНІ	
Любимов М.О., Делія М.Р.	428
КЛАСИФІКАЦІЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА МОЖЛИВОСТІ ЙОГО ВИКОРИСТАННЯ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ	
Напорчук Д.Д.	432
ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ	
Патюк А. П., Синютка Н. Г.	436
ЗАСТОСУВАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ E-GOVERNANCE В УКРАЇНІ	

Середюк І.О., Демченко В. О.	439
ВПЛИВ БЛОКЧЕЙН-ТЕХНОЛОГІЙ НА РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ	
Сніщенко Р. Г.	443
ВПЛИВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НА ФІНАНСОВУ БЕЗПЕКУ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ	
Татарова Ю.В., Верланов О.Ю.	448
ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ПОДАЛЬШОГО РОЗВИТКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ	
Ягодзінська А.М., Нікольчук Ю.М.	450
РОЗВИТОК ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У СТРАХУВАННІ	

Любимов М.О.

*к.е.н, доцент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту
Полтавський університет економіки і торгівлі*

Делія М.Р

*аспірант
Полтавський університет економіки і торгівлі*

КЛАСИФІКАЦІЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА МОЖЛИВОСТІ ЙОГО ВИКОРИСТАННЯ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ

Швидкий розвиток технологій призвів до широко запровадження інновацій до процесу управління підприємством. Останні роки відзначаються високою популярністю систем «штучного інтелекту», тобто систем, оснащених технологіями, здатними вирішувати складні комплексні задачі, імітуючи інтелектуальні здібності людини. Апаратні можливості сучасних персональних комп'ютерів і смартфонів дозволяють широко застосовувати ці системи, в тому числі і в управлінні підприємством.

На сьогодні перед практиками постають ті ж питання, на які шукали відповіді при запровадженні програмних продуктів для автоматизації різних управлінських процесів, потім при виборі «хмарних» сервісів тощо. Тому вважаємо за необхідне здійснити класифікацію систем і технологій штучного інтелекту з метою розуміння можливостей використання їх в управлінні підприємством. Перш за все, існує загальний підхід до класифікації систем штучного інтелекту за рівнем розвитку, за функціональними можливостями і за типами навчання.

1. За рівнем розвитку:

- слабкий (Narrow AI або Weak AI) – спеціалізується на виконанні однієї конкретної задачі і є найуспішнішою реалізацією штучного інтелекту на сьогоднішній день;

- сильний (General AI або Strong AI) – має здатність виконувати будь-яке інтелектуальне завдання, яке може виконувати людина. На сьогоднішній день він ще не створений;

- суперінтелект (Superintelligence) – гіпотетичний рівень штучного інтелекту, який значно перевершує інтелект людини у всіх аспектах. Суперінтелект залишається теоретичним концептом.

2. За функціональними можливостями або за ступенем якості відтворення людських можливостей:

- реактивні машини (Reactive Machines) – ці системи не мають пам'яті і працюють виключно на основі поточного входу;

- обмежена пам'ять (Limited Memory) – такі системи можуть використовувати минулий досвід для прийняття рішень;

- теорія розуму (Theory of Mind) – цей тип штучного інтелекту ще не реалізований, але має на меті розуміти емоції, переконання, наміри та очікування інших;

- самосвідомість (Self-aware AI) – це найдосконаліший рівень штучного інтелекту, який ще не досягнуто. Такий ШІ буде мати власну свідомість.

3. За типами навчання:

- машинне навчання (Machine Learning) – це підрозділ штучного інтелекту, де системи навчаються на основі даних. Існують різні підходи до машинного навчання.

- глибоке навчання (Deep Learning) – це підмножина машинного навчання, яка використовує нейронні мережі з багатьма шарами (глибокі нейронні мережі) для аналізу великих обсягів даних. Глибоке навчання особливо успішне в таких задачах як розпізнавання образів і обробка природної мови.

Розуміння того, до якого типу систем відноситься конкретне прикладне рішення є дуже важливим для оцінки можливостей його використання при вирішенні конкретних задач.

Наступним кроком є класифікація існуючих технологічних рішень штучного інтелекту в залежності від мети в контексті вирішення конкретних управлінських задач.

В. Храпач наводить класифікацію існуючих систем штучного інтелекту за призначенням у розрізі виконання завдань маркетингу, продажів, програмування, написання текстів, створення контенту, дизайну, пошуку інформації, з якою можемо погодитися [3].

Важливим є розуміння впливу системи або технології штучного інтелекту на конкретне робоче місце. У звіті OECD «Визначення та класифікація штучного інтелекту на робочому місці» [1] проілюстровано способи використання штучного інтелекту в різних секторах економіки і запропоновано класифікувати системи штучного інтелекту за впливом на кількість, якість роботи і інклюзивність.

Отже, правильний і ефективний вибір технології або системи штучного інтелекту на пряму залежить від їх обґрунтованої класифікації. Вважаємо, що класифікація систем штучного інтелекту дає можливість сформулювати повний і в той же час конкретний перелік вимог управлінців при вирішенні конкретної задачі.

Список використаних джерел

1. Defining and Classifying AI in the Workplace. OECD SOCIAL, EMPLOYMENT AND MIGRATION WORKING PAPERS No. 290 URL: <https://www.oecd-ilibrary.org/docserver/59e89d7f-en.pdf?expires=1716226359&id=id&accname=guest&checksum=D7AFF3AED1E0EE6E322B24EC648CBBAE>

2. Strong AI vs General AI: The Evolution of AI Intelligence URL: <https://medium.com/@ThomasTTollerer/strong-ai-vs-general-ai-the-evolution-of-ai-intelligence-d7a5da88906e>

3. Храпач, В. (2023). Різновиди штучного інтелекту та можливості і проблеми його використання при стратегічному плануванні в економіці. Економіка та суспільство, (54). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-54-8>

4.Що таке штучний інтелект: історія, види та складові. URL: <https://gigacloud.ua/blog/navchannja/scho-take-shtuchnij-intelekt-istorija-vidi-ta-skladovi>